



И. В. СТАЛИН делает доклад о проекте Конституции СССР на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов (1936 г.)

Под знаменем Сталинской Конституции

Завтра советский народ будет праздновать День Сталинской Конституции.

Тринадцать лет назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов принял новую Конституцию — Основной закон Союза Советских Социалистических Республик. Новую Конституцию СССР — самую демократическую в мире советский народ назвал в честь ее творца Сталинской Конституцией.

В Сталинской Конституции обобщен исторический опыт нашего народа по строительству социализма. Она законодательно закрепила то, что добыто и завоевано трудящимися нашей страны под руководством партии Ленина—Сталина, отразила вступление СССР в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В отличие от буржуазных конституций, закрепляющих порядки, удобные и выгодные имущим классам, Сталинская Конституция закрепляет общественные порядки, удобные и выгодные трудящимся, всему советскому обществу — великой семье народов СССР.

Одной из важнейших особенностей Сталинской Конституции является то, что она не только провозглашает, но и гарантирует демократические свободы граждан, материально обеспечивает их священные права, права на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости. Трудящиеся нашей могучей Родины навсегда избавлены от эксплуатации, от нищеты и безработицы.

Право на образование граждан СССР обеспечивается всеобщим обязательным бесплатным семилетним обучением, системой государственных стипендий учащимся в высшей школе, организацией бесплатного производственного, технического и агрономического обучения. В 1949 году в высшие учебные заведения, техникумы и другие средние специальные учебные заведения вновь принято более 770 тысяч учащихся. Это — значительно больше, чем в 23 странах Европы, включая Англию, Францию, Италию.

Граждане СССР, независимо от их имущественного положения, расового и национального происхождения, пользуются равными правами и принимают активное участие во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Женщины в СССР пользуются равными правами с мужчинами. Положение в обществе каждого советского гражданина оп-

ределяют его личные способности и труд.

Сталинская Конституция явилась не только итогом пройденного пути, но и организующей и вдохновляющей силой нашего общества, идущего по пути к коммунизму. На основе социализма развернулись новые, могучие движущие силы советского общества: морально-политическое единство советского народа, дружба народов СССР и советский патриотизм.

Всемирно-историческая победа нашей Родины во второй мировой войне показала неодолимую силу и величайшее преимущество советского, социалистического общественного и государственного строя.

О превосходстве социалистического общественного и государственного строя говорят и послевоенные победы советского народа, одержанные на фронте восстановления и развития народного хозяйства. Довоенный уровень народного хозяйства не только достигнут, но и превзойден. Уже в октябре текущего года продукция всей промышленности превзошла более чем на 50 проц. среднемесячный выпуск 1940 года. Промышленность СССР работает ныне на значительно более высоком уровне, чем до войны, и на более высоком уровне, чем это намечалось по пятилетнему плану на 1950 год.

Больших успехов добилось наше социалистическое сельское хозяйство. Урожай зерновых культур текущего года уже превысил уровень 1940 года. Советский Союз уверенно идет по пути нового мощного подъема в то время, как в капиталистических странах все больше проявляются признаки надвигающегося кризиса. Уровень промышленного производства в Соединенных Штатах Америки за последний год снизился на 22 проц. Продолжается снижение и жизненного уровня народных масс.

Вместе с ростом и подъемом Советского Союза растут и укрепляются силы демократии и социализма во всем мире. С победой китайского народа страны народной демократии в Европе и Азии вместе с Советским Союзом насчитывают теперь около 800 млн. человек. За мир и демократию борются сотни миллионов трудящихся в капиталистических странах и их колониях.

С чувством гордости за свою социалистическую родину живут и трудятся советские люди. Под знаменем Сталинской Конституции, под руководством великого Сталина советский народ уверенно идет вперед к победе коммунизма.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 237 (3256) | Воскресенье, 4 декабря 1949 г. | Цена 20 к.

В ЧЕСТЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

★ ★

Пятилетка выполнена досрочно

Коллектив Пятигорского горместромкомбината встречает всенародный праздник — День Сталинской Конституции новыми производственными успехами. Дружный и самоотверженный труд людей, широко развернутое социалистическое соревнование на предприятиях комбината, мобилизация внутренних ресурсов обеспечили выполнение послевоенной сталинской пятилетки за 3 года 11 месяцев.

К 1 декабря пятилетний план выпуска продукции выполнен на 100,4 процента.

В. Новиков,
управляющий горместромкомбината.

Победа коллектива завода „Сельэлектро“

1 декабря коллектив завода «Сельэлектро» завершил годовой производственный план. За 11 месяцев выпущено почти в два раза больше силовых трансформаторов, чем в прошлом году. Для МТС края завод капитально отремонтировал 520 электромоторов и 120 генераторов, что также превышает в два раза плановое задание.

В текущем году заводом впервые освоено производство трансформаторов тока. Товарной продукции выпущено на 1 млн. 200 тысяч рублей

больше, чем в 1948 году. Сверхплановые накопления составили 233 тысячи рублей.

Победителем социалистического соревнования в честь Дня Сталинской Конституции вышел трансформаторный цех (начальник А. Големерьян). Передовые стахановцы — токарь М. Поладопуло, электрик Б. Величко, слесарь Б. Пустовойтов, электрослесари М. Луговых, А. Батов, обмотчики В. Шилов и В. Багринцев и другие работают в счет плана 1951—52 годов.

Новая экспозиция в музее

Закончился капитальный ремонт музея краеведения. Здесь произведены большие работы по отоплению здания, залы и вестибюли украсились альфрейной росписью.

В музее собраны экспонаты, связанные с историей и этнографией Пятигорья. Обращает внимание новый отдел социалистического строительства, в котором рассказывается об успехах Пятигорска за годы советской власти.

Кинотеатр на окраине открыт

Вчера состоялось официальное открытие кинотеатра в Ново-Пятигорске. На его восстановление и оборудование израсходовано около 200 тыс. рублей. Здесь установлена новейшая киноаппаратура, обеспечивающая хорошую проекцию и ясность звука. В зрительном зале — 170 кресел.

Пуск кинотеатра на окраине нашего города — радостное событие в культурной жизни.

Доклады, беседы, выставки, концерты

Широко и торжественно отмечают трудящиеся Пятигорска всенародный праздник — День Сталинской Конституции. На промышленных предприятиях и в санаториях, в учреждениях, учебных заведениях и школах в эти дни более 200 пропагандистов и агитаторов проводят доклады и беседы об Основном законе страны победившего социализма. Повсеместно устраиваются праздни-

чные концерты художественной самодеятельности.

В партийном кабинете, в библиотеках, клубах и красных уголках выставлены стенды с материалами, отображающими великие завоевания советского народа.

На бывших избирательных участках №№ 3, 5, 7, 9 и др. проводятся торжественные собрания, посвященные Дню Сталинской Конституции, в школах — пионерские сборы.

Осуществленное право

Пятигорск и вся группа городов-курортов Кавказских Минеральных Вод являются прекрасной иллюстрацией осуществления 119-й статьи Сталинской Конституции, гарантирующей трудящимся Советского Союза право на отдых.

Курортное лечение, как один из важных факторов охраны здоровья трудящихся и восстановления их трудоспособности, прочно вошло в систему нашей жизни, пользуется большим вниманием и помощью большевистской партии и советского правительства, расширяется и улучшается с каждым годом.

До 1917 года курортное дело в нашей стране развивалось слабо, отличалось отсталостью и не пользовалось поддержкой царской власти. Великая Октябрьская социалистическая революция вывела курорты на широкий путь социалистического строительства, преобразила их лицо. Увеличилась посещаемость курортов, изменился социальный состав приезжающих на отдых и лечение. Так, в 1913 году на Кавминводской группе отдыхало 37.000 человек. А за 11 месяцев 1949 года в Кисловодске, Железноводске, Ессентуках и Пятигорске получили высококвалифицированное лечение около 200.000 человек, представителей рабочего класса, крестьянства и нашей советской интеллигенции.

До революции в санаториях лечилось всего полтора процента боль-

ных. Сейчас санаторная помощь является наиболее квалифицированным видом курортного лечения, его охвачено в Пятигорске, например, 75 процентов курортников.

Большие средства вкладывает государство в дело дальнейшего развития советских курортов. За три послевоенных года только на восстановление здравниц и лечебных учреждений Пятигорска затрачено свыше 20 млн. рублей, не считая затрат по линии ведомственных санаториев. Постепенно развиваясь и совершенствуясь на основе последних достижений медицинской науки, курортное лечение достигло значительных успехов. У нас созданы новые советские организационные формы и методы лечения, курорты обогатились новыми мощными лечебными факторами, благодаря чему курортное дело в СССР далеко перешагнуло страны Запада.

Значительного развития достигла и курортная наука. На ее основе сейчас по-новому оцениваются и используются лечебные факторы. Большая работа проведена по созданию кадров специалистов курортного дела, обеспечивающих высокую эффективность лечения.

В Президиуме Верховного Совета СССР

21 декабря 1949 года исполняется 70 лет со дня рождения товарища И. В. Сталина. В связи с этим Президиум Верховного Совета СССР образовал Комитет в следующем составе:

т. Шверник Н. М. (председатель), Александров Г. В., Алексеев В. Н., Амосов В. М., Ангелина П. Н., Андреев А. А., Андрианов В. М., Аничков Н. Н., Арутюнов Г. А., Багиров М. Д., Багирова Б. М., Бардин И. П., Батырев Ш., Берия Л. П., Буденный С. М., Булганин Н. А., Вавилов С. И., Василевский А. М., Веймер А. Т., Ворошилов К. Е., Гафуров Б., Греков Б. Д., Гринько Ф. М., Джабуа В. В., Душанин Е. И., Емельянов И. А., Ипатов С. И., Каганович Л. М., Каиров И. А., Калиберзин Я. Э., Клещев А. Е., Коваль Н. Г., Коротченко Д. С., Косыгин А. Н., Кочина П. Я., Кузнецов В. В., Кузнецова А. П., Куприянов И. Д., Куусинен О. В., Лысенко Т. Д., Люскова А. Е., Маленков Г. М., Малинина П. А., Мальцев Т. С., Микоян А. И., Михайлов Н. А., Молотов В. М., Муштурова О. Я., Покрышкин А. И., Померанцева Л. А., Пономаренко П. К., Попов Г. М., Поскребышев А. Н., Поспелов П. Н., Раззаков И. Р., Российский Н. А., Руднев Л. В., Сафина Ф. З., Снецкус А. Ю., Соловьев И. Т., Суслев М. А., Тарасова А. К., Фадеев А. А., Федорова З. Т., Хлопин В. Г., Хобта Е. С., Хрущев Н. С., Чарквани К. Н., Черноусов Б. Н., Чутких А. С., Шаяхметов Ж., Шкиртов М. Ф., Шостакович Д. Д., Юсупов У., Ярыгина Н. К.

На Комитет возложена разработка и организация проведения мероприятий, связанных с семидесятилетием со дня рождения товарища И. В. Сталина.

В Музее Революции СССР

Накануне Дня Сталинской Конституции многолюдно в залах Музея Революции СССР. Посетители знакомятся с историческими документами и материалами о подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции, о строительстве и укреплении первого в мире социалистического государства.

Огромный интерес вызывают экспонаты, представленные в залах подарков товарищу И. В. Сталину. В глубине зала — монументальная скульптура И. В. Сталина. Рядом на стене укреплен большая мраморная доска, на которой золотыми буквами начертаны отдельные статьи Основного закона нашей Родины. В залах выставлены многочисленные подарки великому вождю, творцу самой демократической конституции в мире.

Благодаря повседневной работе по изучению и расширению гидроминеральных ресурсов, благоустройству и усовершенствованию здравниц и лечебных учреждений, научному обоснованию методов лечения, благодаря постоянной помощи партии и правительства, их заботе о дальнейшем процветании курортного дела — советские курорты имеют большие перспективы развития.

Сейчас в правительстве решаются вопросы, связанные с перспективами развития группы Кавказских Минеральных Вод. Дополнительные большие ассигнования будут использоваться на строительство в ближайшее время второй железнодорожной колее Минеральные Воды—Кисловодск, на асфальтирование шоссеиной дороги Пятигорск — Кисловодск, на прокладку мощного водопровода от реки Эшакон, который обеспечит водой все Кавминводские и Кумаргорский курорты.

Все это ставит перед курортными работниками почетную задачу настойчиво и неуклонно бороться за высокое качество лечения, всемерно использовать бальнеологические факторы, создавать подлинно образцовые здравницы. В том, что эта задача будет выполнена, мы твердо уверены потому, что вопросы курортного лечения трудящихся СССР нашли у нас высшее признание в Основном законе государства — Великой Сталинской Конституции.

Под солнцем Великого Закона

Мое право и мой долг

Т. МИЩЕНКО,
работница ремонтно-механического завода,
депутат Ставропольского краевого совета

Радостно жить и трудиться под солнцем Сталинской Конституции. Это — первая в истории народов конституция, которая на деле предоставила трудящимся права на труд, отдых, образование, на бесплатное лечение, материальное обеспечение в старости. Сталинская Конституция является реальным воплощением в жизнь великих принципов и завоеваний социализма.

Основной закон нашей страны дает всем трудящимся право активно участвовать в управлении государством. Кем я и мои родители были в царское время? Бесправными крестьянами-бедняками, которые и не мечтали когда-либо жить по-человечески. Я сама вынуждена была работать на богатеев.

При советской власти все пошло по-иному. Я смогла получить образование в вечерней рабочей школе. В 1947 году трудящиеся нашего города избрали меня депутатом краевого Совета депутатов трудящихся. На мою долю выпало участие в разрешении вопросов государственной важности.

Ко мне часто приходят избиратели по многим делам, начиная от личных и кончая государственными. Очень часто обращаются рабочие нашего завода по самым различным вопросам: жилищным, коммунальным, производственным и т. п.

Как-то старушка Корчагина обратилась ко мне с просьбой устроить ее в дом престарелых. Эту просьбу я выполнила. Сейчас т. Корчагина спокойно проводит свою старость.

Мальчик Агаев потерял отца. Он погиб на фронте. Надо было как-то устроить жизнь сироты. Я определила его в ремесленное училище. Сейчас мальчик хорошо учится, овладевает квалификацией. Его будущее обеспечено.

Таких примеров можно привести много. Я стараюсь по мере своих сил помочь избирателям в разрешении ряда дел.

То, что я делаю — мой долг, и впредь я постараюсь выполнять его еще лучше, на благо родного народа и любимой страны. Этого требует от меня самая демократическая в мире конституция — Сталинская Конституция страны победившего социализма.



И. В. Сталин и А. М. Горький

Человек человеку — друг

Для коллектива прядильно-ткацкой фабрики 1949 год является особенным. Весной, обсуждая письмо москвичей товарищу Сталину с обязательством завершить пятилетку по уровню производства в 4 года, пятигорские прядильщики, ткачи и трикотажники объявили этот год завершающим послевоенную сталинскую пятилетку. И это достигнуто.

Каждый мастер, бригадир, ткачиха и трикотажница внесли свой вклад в прогресс производства. Начальник цеха художественного ткачества О. С. Солонуха — представительница одной из горских национальностей (тагов) упорно трудилась над тем, чтобы подготовить кадры, которые сумели бы выпускать красивые и прочные вещи. Руководимый ею коллектив бригадиров и мастеров за короткий срок подготовил 22 мастерицы по выпуску шерстяных косянок.

Вот старый мастер — закройщик С. А. Арутюнов. За несколько лет он обучил швейному делу более ста девушек.

В швейном цехе (начальник М. М. Кузьменко) работают русские, украинцы, грузины, армяне, евреи и представители других национальностей. Они дружно и плодотворно трудятся на благо своего народа.

Взаимопомощь и товарищеское сотрудничество, творческое соревнование — характерные черты нашего общества, и они проявляются на каждом шагу в нашей жизни. Однажды к начальнику трикотажного цеха С. Л. Злацкой пришла работница Д. и сказала:

— Софья Лазаревна, помогите. Дочь отбилась от рук. Обучите ее какому-нибудь мастерству.

— С большой опаской принимала я девушку на работу, — признается С. Л. Злацкая. Но опасения оказались напрасными. Коллектив цеха принял девушку как родную дочь, чутко отнесся к ней и постоянно помогал ей, терпеливо воспитывал ее нравственно, учил трикотажному мастерству. Сейчас эта девушка стала прекрасной работницей и к тому же продолжает прерванную учебу в вечерней школе рабочей молодежи.

Как-то ткацкий цех фабрики остановился. Не было пражки. Работник фабрики — грузин К. И. Хустивадзе немедленно выехал в Буденновск на прядильную фабрику, поставляющую пражку пятигорцам. Оказалось, что буденновская фабрика остановилась из-за отсутствия крайне важного сырья. Как быть? Ждать, когда будет изыскано это сырье? Пройдет много времени. Неизбежны простои и убытки. К. И. Хустивадзе добровольно вызвался найти нужные материалы и вскоре не только нашел, но и доставил их в Буденновск. А на другой день К. И. Хустивадзе привез пражку в Пятигорск.

Наша страна сильна идеей сталинской дружбы народов, которая практически воплощена в жизнь. Яркое свидетельство этого — коллектив прядильно-ткацкой фабрики. Здесь, как и во всей нашей многонациональной стране, человек человеку — друг.

С. Шведов.

Цифры и факты

★ Из года в год растет число курортников, отдыхающих на Кавказских Минеральных Водах. В 1946 году здесь отдыхало 132.000 человек, в 1947 году — 171.000, в 1948 году — 206.000 человек. До конца нынешнего года общая численность отдыхающих на Кавминводах достигнет 225.000 человек, что больше, чем было в предвоенном 1940 году.

★ Сотни путевок в санатории и дома отдыха получили в этом году трудящиеся Пятигорска. Только коллектив ремонтно-механического завода, например, уже использовал 19 таких путевок. 18 отличников учебы из фармацевтического института отдыхали на Черноморском побережье.

★ 406 многодетных и одиноких матерей — жительниц Пятигорска получают помощь от государства. За 11 месяцев в виде ежемесячных и единовременных пособий матерям выдано 239.555 рублей. 7 женщин получили ордена «Мать героиня», более 300 — медали «Материнская слава» и «Медали материнства».

★ В 18 школах, 6 техникумах, 2 вузах и 2 ремесленных училищах осуществляют свое право на образование юные граждане Пятигорска. Кроме того, сотни юношей и девушек нашего города учатся в учебных заведениях Москвы, Ленинграда, Баку и многих других городов страны.

★ Более 3.000 граждан нашего города награждены боевыми орденами и медалями за подвиги в годы Великой Отечественной войны. Пятигорцы К. Шатило, Ю. Бунимович, И. Лошак, В. Людкевич, Е. Данильянц и другие удостоены высокого звания Героев Советского Союза.

★ Материальную обеспеченность в старости гарантирует советским труженикам Сталинская Конституция. За 11 месяцев нынешнего года в нашем городе выплачено пенсий по старости, за выслугу лет и потерявшим кормильцев около 4 млн. 600 тыс. руб.

★ Всенародной заботой окружены в нашем городе инвалиды Великой Отечественной войны. Над ними шефствуют коллективы трудящихся, им помогает государство. Только в виде единовременных пособий инвалидам войны в этом году уже выдано около 25.000 рублей, а в виде пенсий — около 1 млн. 500 тысяч рублей.

Линия жизни

ПИСЬМО к любимой матери, жизнерадостное и патетическое от начала до конца, начиналось так: «Вот видишь, дорогая, твоя «козочка» преуспевает. Выбиваюсь в люди, как помнишь, бывало, говорили у нас дома...»

Мария Леонтьевна привычным движением вздернула очки на свой широкий морщинистый лоб, платочком протерла глаза. Задумалась, уставившись в одну точку. Образ Зои, живой и яркой, предстал легко, без всяких усилий памяти. Она спустила очки, подвинулась к свету и еще раз начала читать медленно и вдумчиво.

Опять ей попались в письме эти знакомые слова «выбиваюсь в люди». Она улыбнулась старчески ласково и углубилась в воспоминания. Да, Зоя правильно подметила: как часто эти слова употреблялись в их доме! Они впитывали в себя глубокое понятие о линии жизни, из поколения в поколение жившее в этой семье. Так говорил ее муж, так говорили отец и мать.

Эта линия жизни, казалось, была самой простой. Воспитать детей — там уж видно будет, сколько этих детей родится — честными и трудолюбивыми. А семье жилось плохо. Линию жизни Мария Леонтьевна вела вместе с мужем,

давно уже умершим Платоном Дмитриевичем Штыровым.

Пять сыновей и пять дочерей. Большая семья! И несмотря на трудности и невзгоды, все вышло в люди, все грамотные — высшее образование, среднее. Строители, связисты, химики, топографы, фармацевты, геологи, библиотекари — кого только нет в семье Штыровых. Честные. Никого из них никогда не порицали; никого не осуждали за дурные поступки. Трудолюбивые. Если собрать вместе все благодарности, грамоты, медали, ордена — батюшки, сколько их будет! В семье уже так заведено: обо всех радостях, об успехах сообщать, прежде всего, матери Мария Леонтьевна копил все в своей памяти. Хотите, она расскажет о каждом письме, полученном ею за десять лет из Крыма и из Львова, из Риги, из Ульяновска, из Кисловодска — с тех мест, где ее сыновья и дочери крепко вросли в жизнь и пустили глубокие корни.

Вот она держит в руках письмо от Зои. «Козочка!» Да, она еще козочка, самая младшая в семье, только-только ставшая на ноги. Год назад, закончив фармацевтическую школу, она уехала в город Сурск, Ульяновской области, к старшей сестре Вере, которая заведывала там аптекой. Старшую

дочь тянуло к матери. Зоя приняла дела, и сестру отпустили в Пятигорск.

★ На Февральской улице, в доме, где Мария Леонтьевна живет сейчас со своей дочерью Верой Платоновной; на Ярмарочной, в квартире другой ее дочери — Евгении Платоновны, где мать всегда желанный гость, разговоры ведутся всякие. Бодрая и живая, Мария Леонтьевна любит слушать и не просто слушать, а непременно участвовать в разговорах, высказывать свое мнение, свое отношение к вещам и явлениям. Она — вся в настоящем, вся в сегодняшнем дне, в нашей советской действительности. Не любит она вспоминать о старом.

Если уж говорить, то говорить о новом. Как воспитала десятиречных? Как вывела в люди? Советской власти — тридцать два года. Младшие дети, ну, скажем, семеро, выросли при новых порядках, при новой власти. Воспитывали и растили, стало-быть, вместе: и мать, и власть. Кто кому здесь помогал — трудно взвесить. Линия государства, линия партии — воспитывать и растить честных, культурных, трудолюбивых людей — это и ее, Мария Леонтьевна, линия. Дороги сошлись. Она шла по этой дороге.

Вот об этом давайте говорить. Дети ходили в школу, в техникумы, в вузы. Государство помогало одеть и обуть. Потом заканчивали учебу, шли на стройки, в лаборатории, на предприятия. Старшие трудились, помогая младшим, матери Мария Леонтьевна может поехать в Кисловодск, в Нальчик, в Ригу посмотреть на дома и дворцы, воздвигнутые ее сыновьями. Может взять в руки ордена детей, заслуженные на фронтах и в тылу. Она горда, пусть и Родина гордится ее сыновьями и дочерьми. Она дала Родине десять достойных граждан. Родина наградила ее почетным орденом «Мать героиня».

★ Почтальоны носят письма на Февральскую, 190. Письма приносят радость семидесятилетней Марии Леонтьевне. Из разных городов страны пишут ей сыновья и дочери, внуки и внучки.

Старческой рукой подносит она к глазам письмо, надвигает очки, перечитывает последние строки: «Аптека у твоей «козочки» — на первом месте в крае. Получила премию 800 рублей, обо мне написали в краевую газету...»

Слезы падают на изогнутый листок письма. Слезы большого материнского счастья.

Бор. Романов.

Международный обзор

Положение рабочих в странах капитала

Жизненный уровень народных масс в капиталистических странах продолжает стремительно падать. Растут нищета и безработица. В настоящее время в странах капиталистического мира насчитывается не менее 40 млн. безработных и полубезработных.

Вся тяжесть надвигающегося экономического кризиса и непомерного бремени военных расходов, военных подготовкой к новой войне, взваливается на плечи трудящихся.

Этот вопрос подвергся недавно обсуждению на IV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Делегации ряда стран во главе с советской делегацией выступили в поддержку предложений, направленных в защиту десятков миллионов людей, обреченных на безработицу, нищету и голод.

Внесенная по этому вопросу резолюция Чехословакии предлагала ввести в странах, где имеется безработица, широкую систему страхования от безработицы, запретить увольнение рабочих без согласия профсоюзов, установить контроль над ценами, снизить расходы на вооружение, ввести контроль над прибылями трестов и монополий и т. д. Однако эти конкретные меры по сокращению безработицы и облегчению положения масс, лишенных заработка, были охарактеризованы представителями англо-американского блока как «чужовищные», т. е., видимо, как слишком смелые.

А ведь положение трудящихся с тех пор, как государства — члены ООН приняли Устав, обязывающий содействовать полной занятости населения, резко ухудшилось. Например, в США сейчас в 4 — 6 раз больше полностью безработных, чем их было, когда происходила конференция в Сан-Франциско.

Советская делегация, выступавшая на Генеральной Ассамблее за принятие конкретных предложений, которые содействовали бы улучшению положения миллионов безработных, разоблачила реакционную политику англо-американского большинства, которое готово ограничиться принятием ни к чему не обязывающей общей декларации.

Политический курс США и Англии выразил недавно орган американских монополистических кругов журнал «Беррон». Бывают времена, — писал этот журнал, — когда кризис необходим. Увольнение рабочих — болезненное явление, но оно заставляет остающихся на предприятии работать энергичнее.

Следует отметить, что представительные делегации Чехословакии рекомендовали воспроизводить программу борьбы с безработицей, выдвинутую Всемирной Федерацией профсоюзов. Таким образом, они выражали волю 70 миллионов трудящихся, объединенных в этой единственной представительной международной организации рабочего класса. В силу существующих правил процедуры, эти требования ВФП могли быть официально рассмотрены Генеральной Ассамблеей лишь в случае внесения их одной из делегаций — членов ООН. Эту задачу и взяла на себя Чехословакия при поддержке делегации СССР и стран народной демократии. Однако чехословацкая резолюция была отклонена англо-американским большинством.

Это «большинство» предало подлинные интересы и нужды своих народов в угоду крупным монополиям.

М. АФОНИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 декабря, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится очередное теоретическое совещание самостоятельно изучающих при парткабинете марксистско-ленинскую теорию.

Там же одновременно состоится лекция на тему: «Большевики и меньшевики в период русско-японской войны и первой русской революции». Читает кандидат исторических наук В. П. Крикунов.

Горком ВКП(б).

За ответственного редактора
Г. ОРЛОВСКИЙ.